



大盘明显是走出了下跌通道，市场呈现一片“百花齐放”的格局，但周三下午的放量暴跌，特别是尾市部分股票的涨停，让市场感受到了真实的“到手的银子化成了水”。尽管如此，中级反弹行情依然正在展开，周三的下跌仅仅是受一些不确定利空消息的影响，目前的回调正是市场给予逢低重新布局的绝佳机会，值得投资者好好把握。

◎北京首放

中级行情大格局已经来临

我们把时间周期放长一点，在股指从 6000 点上方到 3000 点下方的下跌过程中，主要是受到大小非解禁、国际股市暴跌、巨额再融资等影响，因而出现了超过五成的罕见跌幅。在跌透了以后，不论是指数还是个股估值，都已经出现了非常显著的吸引力。

北京首放研究平台显示，中煤能源、中国石油等新股破发、半年以来近三分之二的增发股破发，以及沪深 300 指数成份股动态市盈率一度跌破 25 倍，这是发动中级反弹行情的三大重要前提条件，具有十分重要的研判意义。

从击破 3000 点到大反攻态势确立，短短 10 个交易日，现在回头统计上涨牛股，可以发现有不少股票自 4 月份以来已经先期启动，涨幅甚至已经翻番，如海通证券、国金证券、四川圣达、隆平高科、登海种业等。这些分别代表了证券、煤炭、农业等当前市场热门板块的股票，在其赚钱效应不断吸引资金进场的同时，过往的中国证券市场特征也表明了，短期内只要有一批翻番牛股出现，其行情就一定是中级行情。

实际上，从战略高度看，本次机构更多的是展开一轮大规模自救行情，向上高度有一定局限性。在向上空间受到限制的情况下，快速启动激活市场后，适度的回撤能够重新赢得更大的上涨空间，在震荡中拉长本次中级行情的运行时间，对本次中级行情的展开是相当有利的。

从机构动向角度看，周三的大幅调整，机构在明显利用市场的利空预期，主动调控股指进行洗盘，而短期市场如果有利空消息兑现，将成为市场完成短期探底的重要契机。

大回调正是全新布局的大机会

我们看到，大盘探底后的短短 10 个交易日，盘中最大特点就

是：以基金重仓股为主的板块轮动，热点全面扩散，呈现百花齐放之势。之前指标股的疯狂和成交量的剧增，是先头部队扫清前进障碍，力抢多头阵地的表现；其后应是各路主力分别向各自目标前进的时候，由冲锋战转为阵地战；而此时才是真正能够获取利润的最佳时机。

在本轮行情启动的领头品种一大盘权重股启动时，指数飙升，沪深 300 权重股也争相上涨。而在指标股处于休养生息状态时，创投概念、科技股、新能源、ST 板块等走势活跃。北京首放研究平台的统计结果显示，几乎所有的个股都有不错的上涨表现，这就恰恰为需要重新布局的投资者提供了逢高卖出滞涨股的时机。

我们认为，所有的布局，其主线还是必须坚决地围绕业绩高增长来展开研究。从 2007 年年报和 2008 年一季报来看，整体上市公司业绩增长无近忧但有远虑，整体机会有限，但存在着相当不错的结构性机会。比如 2008 年行业增长确立无疑的铁路、煤炭行业等；在宏观调控中受益的一些行业、个股等；整体上市、资产注入后有倍数级别的大增长的公司等；公司新股东入主后有一系列资产注入方案期待，即将脱胎换骨型公司等。对于这些今后的超级大牛股，现在正是布局的好时候。

综合来看，目前市场比较符合一轮中级行情的特点，基础较为扎实，无论从技术面还是基本面情况来看，后市行情的空间和时间仍然可以期待。虽然目前大盘短期反复震荡将不可避免，但大盘的强势上攻态势不会改变。正常情况下，周四大盘惯性下探到 10 日均线附近，将获得有力支撑。适当蓄势后，市场将再度展开较为猛烈的上攻，市场阶段性向上创出反弹新高在情理之中。由此可见，市场短线的大震荡、大洗盘为投资者低吸各类品种提供了难得的机会。以业绩高增长为标准，投资者在逢高卖出滞涨品种之后，目前正在重新布局大牛股的良好机会。

我们看到，大盘探底后的短短 10 个交易日，盘中最大特点就



周三大盘午后开始一路走低，几乎没有像样的反弹抵抗，3600 点被轻松击穿，成交量保持近期平均水平。从大智慧 TOPVIEW 数据来看，基金资金净流出依旧，只不过幅度进一步减少，保险资金继续减仓 8 亿左右，盘中看券商股的回落是游资退潮的体现，而下跌猛烈的权重股多是前期 QFII 和保险资金抄底的筹码，现也在兑现出局，两大力量的兑现涨幅利润造成了盘面的剧烈波动。从技术面看，60 分钟击穿中轨支撑，技术指标空头排列，日线在考验中轨的支撑。技术指标主动寻求调整，预计今日大盘将反抽 60 分钟中轨 3646 点附近，但强支撑则将位于 3434 点附近。
（万国测评 王荣奎）

今日关注

缺口支撑有力 短调必将受限

◎北京首证

继一颗标准的阴十字星之后，昨日两市惯性低开后均冲高遇阻并深幅回调，不仅确认了星线的短线转折意义，而且市场还出现了全线普跌的不良局面，5 日均线再度失守也增加了弱势整理的可能，但近日回探的空间势必会受限于巨大的缺口，下调速度很可能也会逐渐减缓。

缺口之大罕见 支撑力度强劲

经过长时间的持续调整后，两市受利好刺激于 4 月 24 日出现“井喷”行情，日线图上由此还形成了一个非常罕见的巨大上升缺口。该缺口既带有明确的政策信号，本身的技术意义也非常明显，短期反复过程中完全封闭的可能微乎其微。仅以缺口而言，沪深大盘的裂口分别长达 165 点和 751 点之多，幅度约为 5% 和 6%，同时还上破了中期压力线和 5 周均线，而沪市的 13 日均线则金叉 21 日均线于缺口的上沿附近，这在很大程度上就会大大抑制近日的回探。退一步说，即使大盘继续下探即部分填补缺口，那么作为缺口中心地带，3380

点和 12170 点一线极可能也会成为短线反复的终结者。

量能快速增加 反弹有望延续

统计可发现，在 2 月 22 日至 4 月 22 日的 44 个交易日里，两市累积成交额约为 55765 亿元，而随后 9 天则成交了约 18080 亿元，其中缺口上方的成交额为 16855 亿元左右，略多于此前下调的三成，这就意味着近日回升过程中的量能并未达到通常情况下的警戒水平，两市再一次转入弱势下探格局的可能性非常小。不过，缺口形成之后虽然急剧放量并成为年内单日第三大成交额，但随后成交量却伴随着巨大的波动而不断缩减，说明市场的参与热情较前已大大降低，短期反复因此难以避免。这也是印证目前的行情是反弹而非反转的一个重要特征，近日很可能会再现探底回升走势。只是市场的运行节奏将发生一些微妙的变化，而量能则依然难以持续放大或改写年内天量记录。

疾速回升中止 震荡上扬可期

一般来说，市场运行都是在快与

慢之间不断切换的。无论涨跌，快速运行往往难以持续，如年内大盘深幅下调的最长时间为 4 天，大涨则只持续了 2 天，而慢速的涨跌则通常可以延续很久。以此推测，两市昨日深幅回落已结束了 2 天的窄幅整理格局，大盘减速运行的可能也就越来越大，即使短线再次深幅下探，本周五或稍后也极可能会发生积极的转变。

深调自有原因 波形预示双顶

市场之所以出现深幅回调，一个非常重要的原因是两市大盘在短时间内的最大涨幅分别高达约 27% 和 31%，不少个股的涨幅更是极为可观。也就是说，短线获利盘是近日回调的主要诱因之一，而上破后易发生回抽也是近日回调的技术原因。值得注意的是，以沪市波形为例，此前分析的调整浪的划分理论上存在两种可能，而无论哪种可能成为现实，近期的回升很可能都会以平坦型出现。即便近日的高点成为反弹的目标，市场在随后的回升过程中至少仍有一次机会回到本周的最高点附近。而蓝筹这一庞大群体是否由底部居二线则可能成为判断大盘是否再度下调的依据之一。

利好虽已指明大方向 机会犹抱琵琶半遮面

笔者认为，指标股在反弹过程中的弱势表现，最根本的原因在于其估值相对而言不算低。根据昨日收盘价以及上市公司去年和今年一季度业绩报告计算，A 股市场整体市盈率水平分别为 30.57 倍和 26.47 倍，动态估值水平下降 13%；而沪深 300 的市盈率分别是 28.56 倍和 25.98 倍，动态估值水平下降幅度不到 10%。纵向比较，年报计算的沪深 300 和 A 股市场市盈率比值为 0.93，季报计算的动态比值为 0.98，显示目前指标股的估值并不具备优势。而由于运作大股票需要大规模资金，大资金最为关注的就是估值水平，在估值没有达到足够低的程度时，场内外资金不敢贸然进入，并且有可能会将每个利空因素放大。

小市值股 >>>

估值偏高 欲迎还拒

虽然指标股的估值相对而言不具备优势，但从绝对估值看，小市值品种的估值状态令基金等机构资金欲迎还拒，同样心存疑虑。农业股近 70 倍、医药股超 40 倍、有色金属近 50 倍的市盈率能否找到继续维持的理由，这是基金普遍担忧的问题。从上面的分析中我们看到了这样一个困境：银行、煤炭等板块绝对估值水平偏低，但由于石油化工、电力等大行业业绩下滑的影响，使得指标股整体的相对估值水平不具备大举建仓的条件；另外一方面，小市值股票虽然可以满足资金投机的需求，但其高估值状态颇有些高处不胜寒的感觉。

资金何去何从难以抉择，但同时又面临着不得不增仓的局面，反映到二级市场就造成了目前的状态，市场在选择机会而非方向。

从目前紊乱的估值格局和主力资金的困惑中，笔者认为未来一段时间内市场将处于箱体震荡格局，而期间的参与价值来自于跌出来的机会。从技术上看，20 日线和 30 日线正在靠近，将对股指构成强劲支撑，短期内缺口或将部分回补，但 3500 点以下似乎是个比较好的加仓机会。从热点上看，笔者认为箱体过程中指标股机会仍然有限，投资者还是应该把关注的焦点集中在小市值品种上，但是切忌追涨。如近两日市场延续调整态势，那么对于一些获利回吐后短期出现较大涨幅的超跌股将会带来交易性机会。

首席观察

利好虽已指明大方向 行情犹抱琵琶半遮面

◎信达证券 马佳颖

大家期望的“红五月”似乎开端并不顺利，小幅震荡了两天后周三沪深两市双双大幅下行，这为反弹行情的延续增添了一些不确定性。笔者认为周三的调整是非常正常的，它反映出目前市场正处于寻找机会的阶段。

要注意的是，笔者所指的寻找机会并非是寻找方向，也就是说从市场未来一段时间的走势看，反弹格局的延续虽因政策、业绩、宏观、外围环境等的向好而有保证，但是我们也应该注意一个问题，行情的大小、指数的高低在很大程度上由热点板块决定，而近期股指的走势和热点的变化显示出目前市场正处于特殊的两难境地。

本报投资建议纯属个人观点，仅供参考，文责自负。读者据此入市，风险自担。本版作者声明：在本机构、本人所知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系

谈股论金

>>>C2

下跌并非意味中期反弹结束

周三的大幅下跌标志着本次反弹的普涨阶段已经过去，而能否出现“红五月”还需要进一步观察。总体上看，短期震荡在所难免，我们的策略是在调整仓位的基础上谨慎做多，寻找阶段性机会，并且规避随时可能出现的风险。
(张恩智)

专栏

以静制动应对大幅震荡

◎石长军

本周三沪深两市低开低走，震荡下探，午后出现了快速急跌，拉出了大盘见底以来的最大阴线，券商股、地产股、金融股等主流板块再度成为领跌品种，尾盘明显有恐慌盘涌出，成交量也保持在一个较高水平上。从盘面看，固然 60 日均线对股指有较大的压制作用，但一些利空传闻对市场人气造成了更大的杀伤力，短期股市进入了一个宽幅震荡的阶段。投资者切不可盲目追涨杀跌，以静制动和高抛低吸是震荡行情中最好的应对策略。

首先，从股指跌至 3000 点区间时管理层一周内出台两项重大利好来看，政策面支持股市向好是毋庸置疑的，因此股指的回调空间和幅度不可能很大，不然会面临着较大的做空风险。笔者认为，目前股指不会再重演连续急跌行情，盲目的恐慌并不足取，投资者应该保持良好的投资心态，大幅调整反而是很好的逢低吸纳良机。

其次，从技术面来看，股指在利好支持下已大幅反弹了近 800 点，短期内积累了较多的获利盘，目前 60 日均线也在 3845 点附近，压力较大，因此大盘在 3800 点区间遇阻回落也在情理之中。只要后市没有完全回补“4·24”跳空缺口，大盘中线依然还有继续向上拓展空间的潜力。由于本轮行情新资金入市大多都是在以 3400 点为中轴的区间密集成交的，它们构成了新的主力做多力量。从这个角度讲，大盘跌破 3400 点的可能性也是很小的，即恐慌性杀跌的空间并不大，一旦过于孤军深入反而会被新资金反戈一击。

再次，结合沪深两市上市公司 2007 年和 2008 年一季度业绩来看，目前平均市盈率在 25 倍左右，市场整体的估值水平总体上是合理的，尤其是绩优成长股的估值偏低，这就决定了非理性杀跌在目前点位很难成为市场主流。对于被错杀的低市盈率绩优成长股，投资者可继续分批建仓以摊低成本。

最后，尽管市场上有一些关于再融资、大小非等的利空传闻，但在政策面向好的大背景下，它们的做空动力应该是有限的，只要量能持续充沛，后市反弹行情仍有向纵深发展的趋势。投资者不应被一些短期的传言干扰自己的投资行为，要耐心等待股指的止跌回升，以静制动，高抛低吸是震荡行情中最好的应对策略。此外，投资者还要继续关注市场主力正在积极挖掘的热点品种，如农业、新能源、煤炭、军工等板块的投资机会，一旦时机成熟，投资者就可以通过换股方式介入热点股和领涨股中，以取得投资收益的最大化。

cnstock 理财 本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股

四小时高手为你在线答疑

今日在线：

时间：10:30-11:30

陈林展、廖晓媛、张生国

时间：13:00-16:00

余炜、郭峰、杨燕、李纲、王国庆、陈文

王芬、黄俊、陈文卿、陈慧琴、徐方

在线问答：

反弹市道下的投基策略

在线嘉宾：

郭成东

上投摩根基金管理有限公司市场部策略研究负责人

郭鹏

上投摩根基金管理有限公司营销主管

罗芳

德邦证券有限责任公司基金理财部经理

时间：5 月 8 日 14:00-15:00

互动网站：

中国证券网 www.cnstock.com